
东风汽车招聘网上测评试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、刘某因盗窃罪案发被捕，在侦查人员对其审讯期间，交代了自己与李某诈骗4万元的犯罪事实，并提供了同案犯李某可能的窝藏地点，根据
这一线索，侦察机关顺利将李某追捕归案。对刘某的盗窃罪（　　）。

 A． 应当减轻或者免除处罚

 B． 应当从轻或者减轻处罚

 C． 可以从轻或者减轻处罚

 D． 可以减轻或者免除处罚

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《刑法》第六十八条规定，犯罪分子有揭发他人犯罪行为，查证属实的，或者提供重要线索，从而得以侦破其他案件等立功
表现的，可以从轻或者减轻处罚；有重大立功表现的，可以减轻或者免除处罚。本案中，刘某提供重要线索使得侦查机关顺
利将同案犯李某抓捕，可以从轻或者减轻处罚。因此答案选C。

2、包括中国、印度、新加坡等在内21个首批意向创始成员国的财长和授权代表于2014年10月签约，共同决定成立（ ），银行总部将设在（
）。

 A．亚洲基础开发投资银行 北京

 B．亚洲基础设施投资银行 北京

 C．亚洲基础开发投资银行 吉隆坡

 D．亚洲基础建设投资银行 吉隆坡

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

亚洲基础设施投资银行（简称亚投行，AIIB）是一个政府间性质的亚洲区域多边开发机构，重点支持基础设施建设，成立宗
旨是为了促进亚洲区域的建设互联互通化和经济一体化的进程，并且加强中国及其他亚洲国家和地区的合作，是首个由中国
倡议设立的多边金融机构，总部设在北京。

故正确答案为B。

3、在“、”主题教育总结大会上，习近平总书记深刻阐释理论学习的重大意义，明确提出“要把学习贯彻（ ）作为思想武装的重中之重”。为我们
高举思想旗帜、强化理论武装，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，提供了重要认识论和方法论。

 A．马克思主义基本原理

 B．党的创新理论

 C．党的基本理论
 D．党的初心使命

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

在“、”主题教育总结大会上，习近平总书记深刻阐释理论学习的重大意义，明确提出“把学习贯彻党的创新理论作为思想武装
的重中之重”，为我们高举思想旗帜、强化理论武装，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，提供了重要认识论和方法论。

故正确答案为B。

4、甲乙丙丁4人发起设立某商贸股份有限公司，并租赁了1处办公场所。在公司设立过程中，甲由于疏忽忘关水龙头致办公场所被淹，给办公场
所业主戊造成5万元损失。公司设立后，业主戊向公司索赔。下列说法正确的是（    ）。
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 A．因公司已设立，5万元损失由公司承担即可
 B．因系发起人责任，5万元损失由发起人共同承担

 C．因在公司设立过程中产生损失，5万元由公司和发起人共同承担

 D．公司可以先行向业主戊赔偿，再向甲追赔

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，根据《最高人民法院关于适用<中华人民共和国公司法>若干问题的规定（三）》第二条规
定：“发起人为设立公司以自己名义对外签订合同，合同相对人请求该发起人承担合同责任的，人民法院应予支持；公司成立
后合同相对人请求公司承担合同责任的，人民法院应予支持。”《公司法》第九十四条规定：“股份有限公司的发起人应当承
担下列责任：（一）公司不能成立时，对设立行为所产生的债务和费用负连带责任；（二）公司不能成立时，对认股人已缴
纳的股款，负返还股款并加算银行同期存款利息的连带责任；（三）在公司设立过程中，由于发起人的过失致使公司利益受
到损害的，应当对公司承担赔偿责任。”本题中，甲乙丙丁4人在公司设立过程中租赁了1处办公场所，公司成立后，业主戊可
以向该公司要求赔偿。但由于甲的疏忽过失导致办公场所被淹，因此甲应当对公司承担赔偿责任。

故正确答案为D。

5、科学发展观是用来指导发展的，不能离开发展这个主题，离开了发展这个主题就没有意义了。这告诉我们，树立和落实科学发展观，必须始
终坚持（　　）。

 A． 以经济建设为中心

 B． 以保护环境为中心

 C． 以调整结构为重点

 D． 以节约资源为重点

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，科学发展观，归根结底是坚持以人为本，全面、协调、可持续的发展观。树立和落实科学发展观，必须始终坚持
以经济建设为中心。

6、关于下列诗句均描述了一种生物学现象，对其解释错误的是：

 A．“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻”体现动物的拟态

 B．“春色满园关不住，一枝红杏出墙来”体现植物的向光性

 C．“落红不是无情物，化作春泥更护花”体现微生物的分解作用

 D．“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”体现植物开花受温度影响

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻”意为小孩子奔跑着追赶黄蝴蝶，可是蝴蝶飞入菜花丛中就再也找不到了。动物
的保护色是指动物把体表的颜色改变为与周围环境相似，这种颜色叫保护色。黄蝶飞入菜花丛中就再也找不到了体现的是动
物的保护色。拟态是一种生物模拟另一种生物或模拟环境中的其他物体从而获得好处的现象，一般拟态是属于静止的，而保
护色与运动状态无关。

B项正确，“春色满园关不住，一枝红杏出墙来”意为满园子的春色是关不住的，开得正旺的红杏有一枝枝条伸到墙外来了。植
物的向光性是指植物生长器官受单方向光照射而引起生长弯曲的现象，对高等植物而言，向光性主要指植物地上部分茎叶的
正向光性。正向光性运动与生长素分布有关，光线能使生长素在背光一侧比向光一侧分布多，因此，背光侧比向光侧生长得
快，使植物的茎显示出向光性。“红杏出墙”是因为红杏树枝条的向光性生长发生弯曲。

C项正确，“落红不是无情物，化作春泥更护花”意为从枝头上掉下来的落花不是无情之物，会化作春天的泥土，培育春天的花
朵生长。落花之所以会转化为春泥是微生物的分解作用，泥土中的微生物通过分解作用可以将落花中的有机物分解为简单的
无机物，为土地提供养分，使自然界的物质得到循环利用。

D项正确，“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”意为人间四月里百花凋零已尽，可是山寺之中，桃花却刚刚盛开。说明海拔高
度升高温度下降，温度会影响植物的生长发育进程。

本题为选非题，故正确答案为A。

7、声音在哪个介质中传播最快？（　　）
 A． 空气

 B． 金属

 C． 玻璃

 D． 水

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
声音在固体、气体、液体三种介质中传播速度为：固体约5000米／秒（不同材质速度不同），其中在金属中的传播速度远大
于声音在玻璃中的传播速度；液体约1500米／秒（依材质和温度有所不同）；气体约340米／秒（0℃），因此B项正确。

8、为了扩大内需，政府可以采取的货币政策是（　　）。
 A． 下调金融机构人民币存贷款基准利率

 B． 建立健全社会保障制度

 C． 提高最低工资标准

 D． 限制民间商业信贷资本进入金融市场

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，下调存贷款基准利率可以减少投资成本，增强投资需求，刺激消费，从而扩大内需，属于货币政策。B项错误，建
立健全社会保障制度可以保障全体公民劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居，消除后顾之忧，这样可以提高消费信
心，从而扩大内需，拉动经济增长。C项错误，提高最低工资标准可以增加居民的现金收入。增强居民的购买能力，从而扩大
内需。D项错误，限制民间资本进入金融服务领域，不利于盘活经济。只有鼓励民间资本进入金融市场，才能保证资金充
裕，满足投资需从而拉动经济增长，扩大内需。

9、现行公文中应用范围最广的是（　　）。
 A． 意见

 B． 通知

 C． 通告

 D． 计划

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗
通知适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项，批转、转发公文，是现行公文中应用范围最广的
公文，主要用于下行，有时还可用于平行。因此B项正确。

10、古代人既有名号，又有字号，如果三国时期的刘备与曹操会面，刘备对自己的称呼和对曹操的称呼分别是（　　）。
 A． 备、操

 B． 备、孟德

 C． 玄德、操

 D． 玄德、孟德

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
刘备，姓刘名备，字玄德；曹操，姓曹名操，字孟德。一般情况下，人名供长辈称呼，用来自称则有谦恭之意；至于平辈之
间，或晚辈对长辈，则以字称呼。因此刘备对自己的称呼应为“备”，对曹操的称呼应为“孟德”。因此B项正确。

11、孙某承诺，若赵某将来与自己的女儿结婚，则赠与赵某高档轿车一辆。这一民事法律行为所附的条件为（　　）。
 A． 肯定解除条件

 B． 肯定延缓条件

 C． 否定解除条件

 D． 否定延缓条件

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
肯定条件，又称积极条件，是以所设事实发生为内容的条件，即在积极条件下，以设定事实的发生为合同成立条件；否定条
件，又称消极条件，是以所设事实不发生为内容的条件，即一旦发生所附条件，民事法律行为即时解除。孙某以赵某与其女
儿结婚为赠与合同成立的条件，属于肯定条件。延缓条件，是限制民事法律行为效力发生，使法律行为只有当约定的事实出
现时，才发生效力的条件；解除条件，是限制民事法律行为效力的存续，使已发生效力的民事法律行为在条件实现时终止的
条件。在约定的“结婚”事实出现时，赠与“轿车”行为才发生效力，属于延缓条件。即属于附肯定延缓条件的民事法律行为，因
此B项正确。

12、全体一致原则从公平角度而言具有很多诱人之处，但它为什么不是应用最广泛的择案形式？（　　）
 A． 因为通过全体一致原则作出一项决策需要很多的时间

 B． 在决策中存在“讨价还价”的难题

 C． 会导致少数人的利益得不到保障

 D． 因为它在现实中根本不可能实现

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
D项错误，全体一致在有些情况下完全是有可能实现的。A项错误，耗时不是造成其不能被广泛应用的主要理由。C项错误，
因为决策中没有人因最终方案而利益受损。

13、我国在大力推进粮食行业信息化发展的同时所要坚持的基本原则不包括（　　）。
 A． 统筹兼顾

 B． 注重实效

 C． 协同共享

 D． 保障安全

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，《大力推进粮食行业信息化发展的指导意见》指出，“统筹规划、注重实效、协同共享、保障安全”是我国在大力推进粮
食行业信息化发展的同时所要坚持的基本原则。

14、甲和乙共同出资购买了一间房屋并出租给丙，租房期间甲欲转让自己的份额，乙和丙均表示愿意购买，应（　　）。
 A． 在同等条件下由乙优先购买
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